



Проект «Пока они живут среди живых!»

Руководитель:
Вильданов Денис Ильдарович
Учитель начальных классов

Каменск-Уральский
2020

Проект «Пока они живут среди живых!» направлен на воспитание гражданина своей Родины, патриота с активной жизненной позицией. Этот патриотический проект появился на свет, чтобы рассказать о том, что герои все еще рядом с нами, о том, какие они сегодня, что вспоминают и как живут, как выглядят, чем наполнен их дом.





Проект отражает необходимый обществу и государству социальный заказ на воспитание гражданина своей Родины, патриота с активной жизненной позицией. Конечным результатом реализации проекта станет то, что у разных поколений сформируется активная гражданская позиция и патриотическое отношение к истории своего города и страны, будет организовано эффективное патриотическое воспитание молодежи с вовлечением социальных партнеров и общественных ветеранских организаций города, появятся условия для адаптации ветеранов войны и труда через вовлечение их в патриотическое воспитание молодого поколения.

Основные целевые группы



Старейший участник
проекта
Федор Анфалович Негодяев
103 года!

Ветераны: участники ВОВ, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда, бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей и гетто, дети войны, а также участники боевых действий, ветераны военной службы, пенсионеры. Средний возраст 80+.

Молодежь: обучающие образовательных учреждений города, студенты, работающая молодежь.



Цель:

создать условия для развития гражданских качеств и патриотического отношения у каменцев разных поколений к России и родному краю, через организацию и участие в мероприятиях и акциях патриотической направленности, взаимодействие с ветеранами войны и труда, а также социальная адаптация ветеранов войны и труда через вовлечение их в патриотическое воспитание молодого поколения.



Мы взаимодействуем:

• Проект активно сотрудничает с общественными ветеранскими организациями города: городской Совет ветеранов; районные Советы ветеранов, Советы ветеранов предприятий города (СинТЗ; УАЗа; ОАО КУМЗ; ПО «ОКТЯБРЬ»; ЖД); Организация ветеранов ЮУО; Каменск-Уральское отделение региональной общественной организации «Свердловская областная ассоциация бывших узников гетто и нацистских концлагерей»; «Союз «Маяк» и другие.

• Также налажено сотрудничество с образовательными организациями города. В рамках этого сотрудничества проводятся мероприятия и акции гражданско-патриотического направления.



Проект предполагает различные формы мероприятий (круглые столы, социальные акции, концерты, встречи, конкурсы и т.д.), что позволит вовлечь в него наибольшее количество участников (ветеранов, обучающихся и жителей города).





- Проведение уроков мужества и встреч, посвященных государственным праздникам, памятным датам, дням воинской славы, встречи памяти, концертов и совместных досуговых мероприятий для детей и ветеранов.

- Шефство над ветеранами войны и труда.

- Проведение акций патриотического характера.

- Организация встреч с бывшими несовершеннолетними узниками фашистских концлагерей и гетто. Посещение бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей и гетто на дому.

- Запись и презентация воспоминаний ветеранов, сбор материал для выпуска в рамках проекта фильма и книги.





Консультации
В пятницу, 31 августа, специалисты центра занятости (ул. Трудовая, 11) будут проводить консультации и выдачу постановки на учет и выплаты пособия безработным детям, оставшимся без попечения родителей, в субботу. Консультация пройдет с 10:00 до 14:00 по адресу: ул. Фрунзенская, 11. Контактный телефон: 26-10-10. Параллельно будет работать линия, тел. 12-42-42.

Пока память жива

Тамара Ивановна ВОЗЧУКОВА.

Прошедшие столетиями 20-30-летние люди, повзрослев, вспоминали, как они вступили в ряды Красной Армии. Эти воспоминания передали своим детям и внукам, а те в свою очередь рассказали о войне своим детям. Мы слышим о войне, читая рассказы и воспоминания, просмотрев документальные фильмы, но не слышим о том, как это было. Мы слышим о войне, читая рассказы и воспоминания, просмотрев документальные фильмы, но не слышим о том, как это было. Мы слышим о войне, читая рассказы и воспоминания, просмотрев документальные фильмы, но не слышим о том, как это было.



Тамара Ивановна ВОЗЧУКОВА.



Налажено сотрудничество с городскими СМИ, где происходят публикации материалов подготовленные в рамках проекта или новости о деятельности проекта. Это такие СМИ как: телекомпания «РимТВ» и «ГОНГ», газеты «Каменский Рабочий» и «Новый компас», а также интернет-порталы города.

Волонтерский отряд «Пока они живут среди живых!»

- Отряд состоит из обучающихся начальных классов.
- Численность 30 человек .
- Отряд участвует в организации и проведении мероприятий патриотического направления, а также шествует над ветеранами войны.



Книга «Пока они живут среди живых: Посвящается 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов»



1945-2020 Пока они живут среди живых!



Владимир Максимович ЛЯМИН

Владимир родился 10 декабря 1927 года и был двенадцатым ребенком в семье, самым младшим. Тогда люди рожали много детей, сколько позволяла господь. К 1941 году в семье Лямина остались пятеро братьев и три сестры. Двое двойняшек умерли, не дожив до четырех лет.

Когда началась война, вся семья собралась в хате, чтобы прослушать по радио заявление Молотова. Остаться в стороне от общей беды семья не могла, и братья Владимира один за другим стали уходить на фронт.

— Самого старшего — Федора — забрали на Дальний Восток. Потом ушел Михаил, он на тот момент работал инкассатором, затем — Леон, ему тогда едва исполнилось 17 лет, — вспоминает Владимир Максимович. — А потом забрали Васю.

Но не прошло и года, как в дом Ляминных одна за другой стали приходить похороны: в 1942 году под Москвой погиб старший брат Михаил, в марте 1943-го при освобождении Украины, под Харьковом, отдал свою жизнь 19-летний Леонид. Пришло и известие: пропал без вести Василий.

Мать не находила себе места, а тут еще и последний мужчина в доме (отец Ляминных умер в 1939 году) — самый младший 15-летний Володя — в составе 6-го восстановительного отряда в сентябре 1943 года отправился в Довбасс.

— Нас, пять тысяч уральских пацанов, сначала привели в Макеевку. По прибытии мы увидели, что все было разрушено. Нас

[8]

1945-2020 Пока они живут среди живых!



Нина Васильевна НИКИТИНА

Я родилась Каминна Уральского. Родилась в 1930 году в семье врачей. Мой дед был единственным врачом Каминского района, население которого составляло около пяти тысяч человек, а бабушка была акушеркой. В их семье воспитывались семеро детей, среди них был мой отец. Отец поступил в Пермский медицинский институт, но через некоторое время его оттуда исключили как сына интеллигента. Он пошел учителем, но серьезно заболел и умер в 23 года.

В 1941 году началась война. Мой отец ушел на фронт и погиб на Ржевском направлении. Остался мальчиш 3 лет. В 1947 году умерла мама, и она осталась вдовой. Я училась во время войны в школе № 5. В ней было около трех тысяч детей, было много эвакуированных. Учились и дежурили в три смены. В классе 58 детей, но нас только у трех были отцы, которые пришли с разных с фронтов. Мы их очень оберегали.

Вот такой случай был. Девочка из Ленинграда, Ира Александровна, она пришла к мой в гости на день рождения. На столе — чай из перероженной моркови и больше ничего. Она достает мятучек, а в нем какие-то маленькие сушки. И каждому из нас дает по сушке. А она ей говорит: «Ира, а что это за мятучки с сушками!». А она говорит: «Это на черный день. Черный день, это когда ничего будет кушать, я дам всем по сушке из мятучки, и никто не умрет». А мы тогда еще не знали, что такое черный день. Вот такая 12-летняя девочка.

[64]

1945-2020 Пока они живут среди живых!



Эрнест Петрович ЕРМАКОВ

Эрнест Петрович родился 1 января 1932 года в городе Батайске Ростовской области. Вскоре отца по военной службе перевели в Кронштадт, и семья переехала.

— У нас была хорошая квартира над магазином, но после смерти отца (а мне в то время было пять лет) нас из нее выгнали Ежов, и перед самой войной семья переехала в Ленинград. Там нам дали комнату в доме на 6-й Линии, окна выходили на помойную яму — ее почему-то редко чистили, — начинает воспоминания Эрнест Петрович.

— Началась война. Ленинградцам предложили отправить детей подальше, за город. Мама воспользовалась этой возможностью и переправила сына и двух дочерей в безопасное место. Но немцы как раз там и выскочили. Она за нами приехала и забрала нас в город, не зная, как ей это удалось. А затем началась блокада Ленинграда. Мама начала болеть и умерла, когда мне было девять, но нас она сохранила. Вскоре я сам пошел в детский дом, потому что сестрам было очень тяжело. Но нас, как и многие другие дети, эвакуировали. Когда ехали по дороге жандармы, авиационные самолеты нас не обстреливали, потому что видели, что перевозят детей. Их огонь был сосредоточен на военных аэродромах. Наши самолеты не было — их уничтожили в начале войны.

А вот поездка под обстрелом артиллерийской погранлинии все без разбора, летчики не выбирали, кого бомбить, потому что по железной дороге часто перевозили военную технику и солдат.

[104]

*У каждого в этой
жизни своя
судьба...*

